

海地维和队员赵峰问候家乡人民

看过春晚,他就将带队外出,开始“新年”的第一次执勤

北京时间2月13日中午12时27分(海地时间12日晚23时27分),正在海地执行任务的江苏籍维和队员赵峰专门给江苏边防总队常熟边防检查站政治处打来电话,在十多分钟时间里,赵峰介绍了震后经历及当前勤务、生活等情况,转达对家乡人民的感谢和问候。

震后感悟:祖国的牵挂关怀最感动

举世震惊的海地地震,至今已过去整整一个月。

“新闻虽已经过去,伤痛却无时无刻不在。”作为现场亲历者,当初护送8名烈士进入联海团大楼、目睹大楼瞬间突然倒塌和展开救援的每一个场景,如今都深藏于赵峰记忆深处,不愿被多提及,只是时常在夜深人静的时候,悄然袭上心头,让他隐隐作痛。由于“心情一直不好”,他此前曾婉拒了包括中央电视台在内的多家新闻媒体的采访。

对此,记者在电话里尽量避开这类沉重的话题,而是重点关注他除了地震留下伤痛以外的其他感受。赵峰说,经历了这场地震,有两个场景最令自己“感动”。一个是在地震发生后,他和队友们正在现场组织营救工作。对讲机里传来声音,营地指挥中心给他们即时传达国内最新动态:“2分钟以后,

国家派出的救援队专机就将起飞!”听到这个消息,大家都很意外,现场很多救援队员泪流满面。没有想到国内的应急反应这么快,第一时间赶来增援我们!“那一刻,我们为祖国而深深感动和倍感骄傲!”赵峰激动地说,这份来自祖国的时刻牵挂与关怀,这个令国际社会瞩目的“中国速度”,给所有维和队员增添了无穷力量,成为他们日夜不息奋战在震区救援一线的强大精神动力。

震后,赵峰带领防暴队三分队的30多名队员,夜以继日地投入救援、现场护卫等任务。“根本没有时间休息,有的队员轮换后刚想躺下来休息一会,马上又被我叫起来了,他们真的很辛苦!”一个月来,赵峰的三分队除了承担营地警卫和定点驻守、武装巡逻等联海团下达的常规勤务外,还圆满完成了中国国际救援队、医疗防疫队的随行警卫、从国内运来的我国政府无偿援助海地的大量救灾急需物资的现场警戒、卸载转运及护送等重

要临时性勤务,受到了联海团负责人的高度评价。

过年安排:除夕首次“放假”看春晚

赵峰打来的“无来电显示”的电话接通时,正是海地深夜。

虽然已过队员的熄灯时间,但由于准备过年的缘故,防暴队适当推迟了休息时间,很多队员在临睡前忙着整理个人事务,并抓紧时间与国内亲友联系。赵峰告诉记者,经过与联海团协商,明天(海地时间除夕)全体队员将得到一天时间的调休,这是地震发生后中国维和部队首次短暂休整,也是他们自去年6月再次进驻海地以来第一次“放假”。虽说是放假,但队员们也不能外出,只能在营地内活动。

除了个人安排,防暴队将集中组织收看央视春节联欢晚会,“主要是关注三位烈士家属的情况。”队员们早就得到消息,李钦、钟荐勤、和志虹烈士的家属将在春晚现场“亮相”,他们的生活过得怎么样,有什么话要说,也一直是前方队员所关心和牵挂的。

就在记者与赵峰电话连线前,他刚刚参加完一个活动。赵峰说,当晚,防暴队和中国驻海地商代处代表、民事警察一道举行了联欢

会,大家以座谈、颂歌等方式,在追思三位烈士生平的同时,缓解一下思乡思亲之情。他表示,过年期间营地还将适当组织一些纪念活动,缅怀烈士,激励生者。

赵峰介绍说,目前防暴队各项工作已基本恢复到震前的正常状态。队员们经过一段时间的调节,加上心理医生的专业帮助,目前精神状态调整,恢复得都比较好。生活保障方面,从国内带去的补给很充足,吃得很不错。尽管大家目前还住在帐篷里,但现在用电、供水、通信都还算正常。

赵峰说,明天中午(海地时间)看过春晚,他就将带队外出开始“新年”第一次执勤,地点位于太子港总统府的周边地区。

回应关注:绝不辜负家乡人民的期望

地震发生至今,赵峰给国内打来的电话非常有限。最早的一次电话是向公安部汇报工作,随后几次分别打给了江苏边防总队及常熟边防检查站领导,唯一一次打往家里报平安的电话,也只有短短十多秒。昨天,赵峰终于抽空给家里打回了第二个电话,让女儿在新年里第一次听到爸爸的声音。

在经历了海地“1·12”大地震的创伤和失去战友的悲痛之后,

作为江苏维和队员的赵峰深切地感受到了祖国和家乡人民的关心厚爱。每逢佳节倍思亲,在中华民族传统节日春节来临之际,赵峰也通过常熟边检站战友和家乡的新闻媒体,向关心他的地方党委政府和全省人民表示由衷感谢。赵峰在电话里深情地说,党中央、公安部和地方各级党委政府高度重视和关心维和队员,常熟、张家港市政府,以及女儿所在学校的老师,都先后到家里表示慰问,让他深切感受到来自家乡人民的关心爱护。“这份关爱时刻激励我要更好地完成维和任务,绝不辜负对家乡人民的期望和厚爱!”

据了解,去年6月以来,赵峰和他的队友们发扬“忠诚、拼搏、团结、奉献”的海地维和精神,出色完成了太阳城、国家城堡、马提桑、家乐福、中心城区、佩森威尔、夸德布格等地区的武装巡逻、高危抓捕、地毯式清剿、重要目标驻守等常规勤务,特别是在“1.12”地震后,第一时间参与并圆满完成了联海团总部现场救援、救援物资搬运和护送中国救援队等一系列繁重勤务。

今年四月底,赵峰等人在结束救援任务后,将按照计划回国。

快报记者 田雪亭
特约记者 汤征 陈正雷 汤范珑

警察世家,60年四个不寻常的除夕夜



警察世家的全家福(前排右一为董与江) 莫静 供图

一家三代人出了4个警察。与之相伴的,是60年来,每年除夕夜,这个家里总是缺一两个人,而有四个除夕夜让他们一生难忘。

时间:1960年除夕夜

缺席人:新中国第一代人民铁道警察董与江(现年77岁,离休在家)

干嘛去了:“暗战”抓特务去了

1950年6月,17岁的董与江成为新中国第一代人民铁道警察。在他的记忆中,1960年的除夕让他最难忘。

那一年春节临近,根据特情提供的重要线索,南京大修段铁路职工付怀印很可能是潜伏大陆的反革命分子。春节前夕,董与江带着付怀印的照片,赶赴山东滕县调查情况。据当地一名知情人透露,付怀印的父亲是国民党常州手枪队队长,付怀印协同父亲共同杀害了23名解放军战士,是罪大恶极的特务。

董与江立即返回南京,将准备潜逃的付怀印抓获。

时间:1984年除夕夜

缺席人:大女婿刘忠全(现年56岁,南京火车所派出所刑警,是董炜父亲)

干嘛去了:骑摩托车去安徽破案了

1982年,董与江家里又多了一名穿警服的新成员,他就是董与江的大女婿刘忠全。

刘忠全在尧化门派出所连续侦破几起盗窃案件后,抽调到公安处刑警队破获各类疑难专案,成了一名常常不回家的人。1984年除夕的前一天晚上,终日在外奔波的刘忠全结束了案件的侦破工作,难得回家和家人度过团圆之年。可正当一家人忙着准备年夜饭时,回家还

没超过10个小时的刘忠全,突然接到了紧急任务,要求他立即奔赴安徽绩溪县,参加车货盗抢案件的专案侦破。

还没来得及吃上一口年夜饭,刘忠全骑着摩托车,从南京连夜赶往案发地。

时间:1999年除夕夜

缺席人:小女婿殷俊(现年51岁,南京铁路乘警支队乘警)

干嘛去了:在列车上跟澳门游客过年随着小女儿董爱玲嫁给了民警殷俊,这个警察之家增添了第三位警察。

小女婿殷俊是名铁路乘警,值乘南京西到北京这条线路的列车十七年。1999年的除夕夜,在列车上,有六名结伴到北京参观旅游的澳门朋友,在晚饭后来到餐车点菜吃饭。为了迎接澳门同胞,让他们在祖国感受到浓浓的亲情,乘警长殷俊端来热气腾腾的水饺和汤圆,邀请他们与列车工作人员一起吃简单的“年夜饭”。

时间:2008年除夕夜

缺席人:孙子董炜(25岁,扬州火车站派出所民警)

干嘛去了:奋战在春运安保的第一线耳濡目染,警察家庭中的特殊氛围,让董炜大学毕业后毅然选择穿上了警服成为扬州火车站派出所一名民警,在客站值勤,并肩负查堵追逃的任务。

家里墙上贴的“炜炜追逃榜”上,已经有了13颗小红星,每一颗小红星就代表一名网逃。

2008年奥运会在北京举办,全年安保任务繁重,那一年的除夕夜,董炜留在了值勤的岗位上。

快报记者 田雪亭 通讯员 莫静

千禧之星 MEIMIAN STAR

NEW YEAR [虎年] [寅寅] [寅寅]

虎年新款“镶爱”系列结婚钻戒隆重上市

新款对戒买女戒送男戒

婚戒 50分钻戒 1克拉钻戒
开春大“惠” 9999元 28888元

18K金全场买一送一

诠释虎年个性时尚
虎年新款“镶爱”系列结婚钻戒隆重上市

东方商城专柜 南京市中山南路2号东方商城一楼 | 珠宝热线 025-84784130
中央商场专柜 南京市中山东路79号中央商场一楼 | 珠宝热线 025-84722996
南京西渡专柜 南京市龙蟠路1号南京西渡一楼 | 珠宝热线 025-85659782

中国名牌 中国驰名商标 南京非美钻中国大钻地区唯一指定经销商 全国客服热线:400-628-9969 www.mstar.cn